

Вячеслав Володин сформулировал пять базовых ценностей России

Ваше Святейшество!
Уважаемое собрание!
Память о событиях вековой давности, безусловно, формирует нашу повестку. Но тема сегодняшнего собрания — «Россия в XXI веке: исторический опыт и перспективы развития» — призывает нас смотреть в будущее.

Мы должны делать выводы



из прошлого именно для того, чтобы увереннее идти вперед. Эффективно решать задачи развития нашей страны.

Споры о революции 1917 года продолжаются до сих пор, многие дискуссии не завершены, важные вопросы не имеют однозначного ответа. Но некоторые уроки истории, думаю, для всех нас очевидны.

Первое. Революции — это насильственный захват власти. Недопустимо романтизировать революции и героизировать людей, свергающих законные правительства, обрекающие свои народы на бессмысленные страдания.

Второе. Высшая миссия власти — стремиться к консенсусу по главным вопросам и искать общественные компромиссы по спорным темам, их решения, не допуская перерастания в серьезные проблемы.

Необходимо признать, что Российская империя XIX — начала XX века оказалась к этому не готовой. Русский мыслитель Николай Бердяев, хорошо знавший предреволюционную и революционную реальность, говорил: «Революция всегда говорит о том, что власть имеющая не исполнила своего назначения... Сверху не происходило творческого развития, не излучался свет... не было творческих духовных сил для реформирования общества... и потому прорвалась тьма снизу». В философском понимании Бердяева, тьма — это «процесс разложения, упадок веры, потеря в обществе и народе объединяющего духовного центра жизни», кото-

рые ведут к революциям. Общество поражено разрушающей болезнью, а «народ, попавший во власть революционной стихии, теряет духовную свободу, он подчиняется роковому закону, он переживает болезнь, имеющую своё неотвратимое течение».

Третье. «Цена развития» — вот вопрос, от которого невозможно уйти и который никогда нельзя забывать. В ходе гражданской войны погибли миллионы мирных жителей. Революция — это кровь, это бесчисленные переломные судьбы, трагедии семей, оказав-

шихся по разные стороны баррикад. Это всегда разрушения, после которых несколькими последующими поколениями приходится «залечивать раны» и восстанавливать страну. И далеко не всем государствам удаётся выйти из такого кризиса.

Но наша страна смогла справиться с разрушительными последствиями революции и гражданской войны. Это далось непросто, и цена огромна. Хотя Советский проект был внутренне противоречив. Несмотря на это, были великие достижения, технологические прорывы, масштабные свершения, Победа в Великой Отечественной войне. А советская социально ориентированная модель развития оказала большое влияние на весь мир.

Четвёртое. Только при взаимном уважении и согласии в обществе государство может быть сильным. Может успешно развиваться.

Этот вывод особо важен для такой страны как Россия. Наша страна — уникальна. Её устройство и особенности сформировались в результате тысячелетней истории совместного проживания сотен народов с разными культурами и религиями.

Вот почему для нас крайне важным является развитие устойчивое, эволюционное. Основанное на диалоге и взаимопонимании. С опорой, одновременно, на национальные традиции и современные институты демократии. Без уважения к традициям мы забудем свою историю и культуру.

А без демократии — не сможем успешно выполнять задачи развития и укрепления страны.

Уважаемое собрание!
Прошедший век нас многому научил — научил мудрости, основательности в выборе, вере в себя и свои силы.

Сегодня наша страна выбрала созидательный и мирный путь развития. Революционные потрясения — в том числе происходящие в соседних странах — расцениваются в обществе негативно, и уж точно не как пример для подражания.

Чтобы и дальше идти вперед, нам необходимы взвешенные решения. Решения, принимаемые в интересах всего общества, объединённые идеями национального, политического и экономического суверенитета страны.

Важно идти по пути развития и диалога. Эта задача решается на основе демократического выбора и принципов социальной ответственности и социальных гарантий.

Мы должны научиться ценить и оберегать существующее жизнеустройство. Понимать, как в этом жизнеустройстве выражаются наши базовые ценности: семья, вера, сплочённость, Родина.

И конечно — справедливость, недостаток которой может вносить в общество раскол, создавать почву для деятельности революционных маргиналов и, в конечном счёте, разрушать, казалось бы, незыблемые устои государства.

Именно на этих принципах нам необходимо строить законодотворческий процесс. При принятии законов важно учитывать мнение широких слоёв общества: людей с разными культурными традициями и вероисповеданиями.

Только через всестороннее обсуждение, диалог с экспертным сообществом, институтами гражданского общества, конфессиями законы получают широкую поддержку.

Уважаемые коллеги!

В заключение ещё раз подчеркну — сегодня вперед движется только тот, кто ценит, умеет накапливать и сохранять достигнутое.

И главный урок нашей столь трагической истории революционных потрясений заключается в том, что востребованное обществом созидательное и творческое развитие происходит не через революцию, а через консолидацию общества и свободу самореализации для каждого человека. На основе взаимного уважения, сохранения традиций и строительства справедливого общества.

Благодарю за внимание.

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Валерий РАДАЕВ: «Мы вместе создаем историю завтрашнего дня»

Губернатор Валерий Радаев поздравил жителей области с Днем народного единства. Глава региона напомнил, что народное единство является прочным щитом для государства, а также помогает решать стратегические и текущие задачи.

Валерий Радаев обратился к истории и последним достижениям России, подчеркнув, что «прошлое и настоящее связано самым ценным — чувством патриотизма».

лидерства, накормить земляков, обеспечить богатым ассортиментом качественных продуктов.

А итогом объединения тружеников с государственной властью стало решение о

Проекты, идущие от людей

- Вышли жители Вольска с целым рядом предложений и родилось сразу несколько проектов, поддержанных Вячеславом Володиным, — привел пример Валерий Радаев. - Реконструкция городского парка, строительство новой станции скорой помощи, возведение нового корпуса детского отделения районной больницы.



- Как сказал Президент Владимир Путин, «глубинное, подлинное чувство патриотизма, искренняя любовь к Родине, готовность встать на ее защиту во все времена служили надежной основой независимости нашей страны. Когда мы были едины, мы всегда добивались ярких побед», — процитировал Губернатор главу государства. - Но не только перед угрозой независимости государства народное единство становится прочным щитом. Объединение усилий для решения стратегических и текущих задач дает не менее значимый результат.

Вклад в общие достижения

- За последние два года наши аграрии добавили веса «саратовскому калачу», — отметил глава региона. - В прошлом году достигли рекордной планки 4,5 миллиона тонн зерна, а сегодня перешагнули рубеж 6 миллионов тонн. Каждый из 38 районов области, включая те, где земля никогда не славилась плодородием, внес свою весомую лепту в общее достижение.

Саратовские труженики, объединив усилия, доказали, что самоотдача и ответственность способны превратить зону рискованного земледелия в территорию аграрного

беспрецедентной поддержке отрасли.

Обоюдная заинтересованность в результате — гарантия движения вперед, чего бы это ни касалось: благоустройства или ремонта дорог, строительства социальных объектов или создания новых символов региона.

Один из них — строящийся аэропорт в Сабуровке. Четыре месяца назад я предложил саратовцам выбрать ему название. Голосование началось буквально на следующий день. Откликнулись больше 6 тысяч человек! Победил — Гагарин! И новый аэропорт удивительным образом соединяет в себе эту связь прошлого, настоящего и будущего.

История самой местности — села Сабуровка, восходит к временам Смуты. Именно в тот период саратовский воевода Сабуров со своим гарнизоном смог защитить город от очередного нашествия самозванцев. Его стойкость и верность присяге предварили великий подвиг Минина и Пожарского, спустя несколько лет собравших народное ополчение. А сегодня и на территории Сабуровки, и по всей Саратовской области мы вместе создаем историю завтрашнего дня. И важно участие каждого.

Во время многочисленных встреч жители Комсомольского поселка и Елшанки заострили внимание на своих проблемах. И родился проект комплексного благоустройства отдаленных районов Саратова. Сегодня в Комсомольском большинство работ выполнено. По Елшанке развернулось масштабное планирование. Люди уже знают, что будет пристройка к гимназии, пройдет расселение десятков аварийных домов, появятся новостройка, детские и спортивные площадки, благоустроенный сквер. Вчера — окраины, сегодня — ворота города.

Обратились жители Дергачей с просьбой восстановить после пожара Дом культуры — и общими силами мы построили новый дворец. А на запрос балашовцев ко Дню города и накануне 100-летия местного драмтеатра сделали подарок и коллективу, и всем жителям: возвели новое здание со зрительным залом на 300 мест. И таких проектов, идущих от людей, у нас десятки.

В прямом диалоге мы обсуждали Программу развития области на ближайшие пять лет. Без формализма, с учетом реальных проблем каждой территории. Слово «актив» вернуло свой исходный смысл — активные граждане. И в этом — наша общая победа!

Оконч. на 2-й стр.

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Валерий РАДАЕВ: «Мы вместе создаем историю завтрашнего дня»

Оконч. Нач. на 1-й стр.

Во многих проектах нам подставляет плечо бизнес. И аграрии, и производственники. Очень верно сказал Вячеслав Володин: какими будем мы, такими будут наш город и наша область. Если мы сплоченные, хотим оставить свой след для следующих поколений, значит, будет разрабатываться современная инфраструктура микрорайонов и отдаленных сел. По примеру пешеходной зоны расширятся территории отдыха, будь то село Павловка Марковского района или бульвар Героев Отечества в Солнечном-2.

Объединяющее начало



Одно из важнейших условий нашего единства и нашей силы - сохранение традиций, национально-культурного многообразия, - подчеркнул Губернатор. - Саратовцы любят родную природу, ценят самобытность места, в котором родились и выросли. Не просто ценят, но делают его узнаваемым, привлекательным для всех.

Сегодня у нас целый букет праздников, посвященных местным брендам. Каждый из них, будь то Ровное с его знаменитыми арбузами или Но-

воузенск с редкими степными тюльпанами, собирает до 5 тысяч гостей, в том числе из соседних регионов.

Уникальным стал первый фестиваль «Театральное Прихотерье» в Балашове, куда приехали ведущие столичные коллективы. Не думаю, что есть в России еще один районный центр, объединивший на своей площадке все последние достижения современной российской сцены.

А какое объединяющее начало все почувствовали на празднике мордовской культуры в селе Оркино! Небольшой населенный пункт, а сколько интереса и внимания привлек он к себе! Воистину, любая идея становится реаль-

ной, если за дело взяты все вместе!

Нас объединяют общие дела, планы, праздники. Нас объединяет и наша великая река Волга. Когда прошедшим летом я видел, как к набережной причаливают туристические лайнеры, сердце радовалось. За сезон - 306 пароходов и больше 60 тысяч туристов! Абсолютный сезонный рекорд за последние 15 лет! О чем это говорит? О том, что люди познают свою страну, свою историю. И источник этого объединяющего чувства неисчерпаем.

ФЕСТИВАЛЬ СОЗВАЛ ГОСТЕЙ

В селе Оркино Петровского района прошел фестиваль мордовской культуры «Шумбрат», который посетила делегация из Республики Мордовия во главе с первым заместителем министра культуры Александром Каргиным.

Инициатором события стал местный мордовский культурный центр, созданный на базе сельского Дома культуры. В преддверии праздника при поддержке Валерия Радаева в здании ДК был проведен ремонт кровли, фасада и внутренних помещений, которые оформили в мордовском национальном стиле.

Руководитель учреждения Сергей Алпатов представил Губернатору разработанные туристические маршруты, которые призваны открыть для саратовцев уникальную природу района.

- Петровский район сегодня объединил представителей мордовского народа из разных регионов Поволжья. Мы проводим большой фестиваль в обновленном культурном центре, и это доказательство того, что любая идея найдет воплощение, если за дело взяться вместе, - сказал Валерий Радаев.

Глава региона вручил знак «За любовь к родной земле» местному фермеру Александру Кузнецову, который был инициатором создания музея мордовской культуры в конце 90-х годов.

ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА ИНВЕСТИРУЕТ В РЕГИОН

Губернатор Валерий Радаев принял участие в заседании круглого стола на тему «Российские железные дороги сегодня. Роль железнодорожного транспорта в социально-экономическом развитии Саратовской области». Глава региона подчеркнул высокую социальную ответственность и значимость для региона проектов компании.

В рамках совместного проекта с Саратовской пригородной пассажирской компанией электрички обслуживают более 120 населенных пунктов, связывают с Саратовом 26 районов.

Губернатор обращался к руководству компании с инициативой обновить подвижной состав на южном направлении, и она была реализована.

- Теперь саратовские пассажиры с гораздо большим комфортом добираются до мест летнего отдыха, - сказал Валерий Радаев.

Глава региона отметил важность продуктивного партнерства в вопросе перевозок зерна - в этом году собран рекордный урожай 6 млн тонн. Было подчеркнуто, до конца года со станций Саратовской области планируется отгрузить до 1 млн тонн зерна, в 2,5 раза больше, чем в прошлом году.

На встрече были презентованы проект «Городская электричка», реконструкция на ст. Сенная, организация сообщения с новым аэропортовым комплексом в Сабуровке, концепция создания детской железной дороги в Саратове.

Начальник Приволжской железной дороги Сергей Альмеев рассказал об инвестиционных проектах по реконструкции Саратовского железнодорожного вокзала, строительству западного обхода железнодорожного узла в Саратове, возведению мини-элеваторов на инфраструктуре РЖД региона и других.

10 ноября –

День сотрудников органов внутренних дел

*Уважаемые сотрудники и ветераны
органов внутренних дел!*

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В вашей присяге отражена важнейшая миссия: служить России, служить закону. Работа по охране правопорядка не знает выходных, она требует ежедневного мужества и исключительной ответственности. Примите слова благодарности за ваш вклад в укрепление стабильности, безопасности и благополучия в регионе. На современные вызовы вы отвечаете самоотверженно, действенно, оперативно. Убежден, что и впредь также профессионально и эффективно вы будете подходить к решению поставленных задач.

Большое спасибо ветеранам за верность своему долгу, за то, что делитесь своим опытом с молодым поколением. От всей души желаю всем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, добра, благополучия и больших успехов!

В. РАДАЕВ,
губернатор Саратовской области.

*Уважаемые сотрудники полиции, ветераны органов
внутренних дел! Примите искренние поздравления
с профессиональным праздником!*

Ваша служба – образец мужества и выдержки. Вам доверено законом оберегать жизнь и здоровье граждан, приходить на помощь в трудную минуту, защищать интересы государства и общества, бороться с нарушениями правопорядка.

От вашего профессионализма, ответственности и принципиальности во многом зависит авторитет органов власти, согласие и спокойствие в обществе. Благодарю вас за мужество и отвагу, за преданность избранной профессии и верность долгу, за самоотверженный труд.

Желаю всем сотрудникам и ветеранам полицейской службы крепкого здоровья, бодрости духа, успехов в легкой и опасной работе, поддержки родных и близких, мира, счастья вам и вашим семьям.

А. ГРЕЧИХО, глава Федоровского
муниципального района.

*Уважаемые работники полиции,
дорогие ветераны органов внутренних дел!*

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации!

Полиция и её ежедневная служба – это залог порядка и стабильности в обществе, веры в закон, уверенности в завтрашнем дне. А профессия полицейского на протяжении многих лет остаётся одной из самых значимых и востребованных в нашей стране.

В этот день мы по праву чествуем тех, кто не считаясь с личным временем, борется с коррупцией и терроризмом, преступностью и правонарушениями, пресекает экономические преступления и противодействует распространению наркотиков, обеспечивает общественный порядок на улицах городов и сел.

Пусть в этот праздничный день сердца всех стражей порядка наполняются гордостью за нелегкое, но благородное дело, которое им доверено выполнять!

Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.
М. ТКАЧЕНКО, депутат областной Думы.

Неравнодушные. Ведь в каждом конкретном случае решалась судьба человека

Когда на наших телеэкранах появляется очередной «полицейский» телесериал, невольно приходит мысль: о

визионщиков: расследования, погони, задержания, стрельба. Но есть в полиции люди, чья работа не так вид-

лословно, так как выросла в семье сотрудника милиции.

Наш папа, Пётр Викторович Казаков, почти четверть

населённых пунктов. Люди старшего поколения сел Романовка, Калуга, Тамбовка, Пензенка, Сырт-Смоленка, Федоровка, Воскресенка, Серпогорское, наверное, помнят его жёлтый милицейский мотоцикл «Урал», а потом «газик», на которых он колесил по своему участку. И если в летнее время это было не так трудно, то в весеннюю распутицу, во время зимних метелей или осенних затяжных дождей это было настоящее испытание, ведь асфальтированных дорог между сёлами в 60-70 годы ещё не было. А не ездить было нельзя – участок должен быть под присмотром.

Кражи, пьяные дебоши, семейные конфликты, ссоры между соседями, пожары, нарушение общественного порядка - вот далеко не полный перечень происшествий, на которые первым приезжает участковый. А ещё дежурства по графику в райотделе, совещания, построения, смотры, учения. Но самое главное в работе участкового – про-

фликтика правонарушений, а для этого надо хорошо знать свой участок, особенно «неблагонадёжный контингент».

Папа много общался с людьми, работал в тесном контакте с председателями сельских советов (так тогда называлась должность главы МО), руководителями хозяйств, народными дружинниками, бывал в школах, в домах культуры, на полевых станах, фермах. Он любил свою работу, которой посвятил всю жизнь и которую оставил по состоянию здоровья, после тяжёлого инсульта. За добросовестный труд был награждён несколькими медалями.

Наш отец ушёл из жизни более двадцати лет назад. Но до сих пор иногда приходится слышать положительные отзывы о его работе. Уже седующий односельчанин как-то признался: «Я в молодости хулиганистый был, выпить любил, подрались. Спасибо дяде Пете, а то начал бы жизнь с колонии». А однажды в автобусе, следовавшем в Саратов,

разговорились со случайной попутчицей. Она оказалась бывшей жительницей с. Долина, где отец работал в последний год перед выходом на пенсию. Узнав, что я дочь Казакова, она сказала: «Я очень благодарна вашему отцу. Так получилось, что я оказалась в трудной жизненной ситуации, и он поддержал и помог. Такой был неравнодушный. Ведь в каждом конкретном случае решалась судьба человека». Это было приятно слышать.

Хочется отметить, что именно на таких примерах воспитывается молодое поколение защитников правопорядка. А общение с ветеранами МВД, имеющими многолетний опыт работы, помогает сохранить лучшие традиции, воспитывает в молодых сотрудниках чувство уважения к истокам профессии.

М. ТУРГАНБАЕВА.

На снимке: сотрудники ОВД на стрельбище на Манеркином пруду. Фото конца 70-х гг. П.В. Казаков третий справа.



чём бы снимали фильмы наши режиссёры и продюсеры, если бы не было сотрудников уголовного розыска? Да, конечно, их работа – богатый материал для теле-

на, но от которых во многом зависит обеспечение правопорядка и спокойной жизни наших граждан. Я имею в виду участковых уполномоченных, и утверждаю не го-

века проработал участковым уполномоченным в нашем районе. Причем более двадцати лет на одном участке. У него был один из самых больших участков в районе - восемь

ИСТОРИЯ СТРАНЫ

На страже закона и порядка уже 100 лет

Милиция Фёдоровского района

1918-1922 гг.

Организация новых органов правопорядка на территории Фёдоровского района Саратовской области относится к эпохе провозглашения Советской власти (январь 1918 г.).

Данные структуры создавались на базе бывших волостных центров (села Семёновка, Фёдоровка, Мангейм (Мариновка), Калуга). Кадровым резервом стали революционно настроенные военнослужащие, вернувшиеся с фронтов Первой мировой войны.

Задачи, решаемые данными органами правопорядка, были в духе того исторического времени: борьба с дезертирами, спекуляцией, бандитизмом, разгулом криминалитета. Подобная деятельность несла не только профессиональные, но и классово-ориентированные цели.

В мае 1918 г. в сёлах на территории современного Фёдоровского района, как и в других местах Саратовского Заволжья, возник очаг военного сопротивления – «кулацкий мятеж». Его основой стало введение в законодательную практику твердых закупочных цен на зерно. В ходе борьбы началось уничтожение представителей местных органов власти, «комбедов», активистов. Участие местной милиции в обуздания бесчинств, выявление и купирование очагов сопротивления внесло весомый вклад в установление правопорядка на подведомственной территории.

1921 г. Начало массового голода, возникновение повстанческого антиправительственного движения «зелёных» (банды Серова и др.). В этих столкновениях гибли и милиционеры. Так 24 мая 1922 г. старший милиционер Владимир Иванов в рамках служебной деятельности отправился из села Фёдоровку в Романовку, но по дороге был захвачен повстанцами. И в этот же день в с. Романовка, на церковной площади, при огромной массе местного населения он был публично казнен. Оставшихся у милиционера трое детей (жена умерла от сыпного тифа) отправили в детский дом. Архивная справка. АКТ. 24.5.1922 г. «Я, начальник 2-го Фёдоровского района Покровского уезда Саратовской губернии (подпись), в присутствии председателя местного волысполкома тов. Попкова и заведующего земельным отделом тов. Клемешкова составили настоящий акт в следующем:

24 мая сего года при налёте банд на с. Романовка в 11 часов дня был убит старший милиционер уверенного мне района Владимир Фёдорович Иванов, который был

День сотрудника органов внутренних дел - один из профессиональных праздников, который широко отмечается в России. Становление структуры МВД имеет непростую историю. 10 ноября 2017 года – юбилейная дата, в этот день исполняется 100 лет со дня образования советской милиции. С вступлением в силу Федерального закона «О полиции» от 1 марта 2011 года милиция была реорганизована в полицию, вследствие реформы изменилось и название праздника.

разведчиком, посланным из с. Фёдоровка. Оставленная семья убитого тов. Иванова оставлена на произвол».

Перед местным волкомом РКП(б), перед Покровским УСОбЕСом ходатайствовали в обеспечении как продуктами, также и обувью, и одеждою, по возможности, для оставшихся сирот убитого тов. Иванова, который прослужил в рабоче-крестьянской милиции 3 года и честно выполнял свой долг перед Советской властью (Источник: ГАНИСО г. Саратов).

Органы милиции оказывали всяческое содействие войсковым подразделениям в выявлении и нейтрализации участников и пособников повстанческого движения в селах.

1922-1941 гг.

Важной исторической вехой в истории местной милиции стало создание 1 августа 1922 г. Фёдоровского кантона (района) Автономной области немцев Поволжья и организация кантонного (районного) отдела милиции. Кадровый состав нового отдела комплектовался за счет сотрудников расформированного кантона, местных волостных структур, представителей городов Энгельса и Маркс. Профессиональные задачи решались в русле общеполитических и экономических проблем: выявление участников «белого» и повстанческого движений, борьба с самотовариством, защита интересов экономических субъектов НЭПа, товариществ по обработке земли (ТОЗов).

С началом коллективизации (1929-1930 гг.) активизировались противодействия новым структурам власти: саботаж, поджоги, забой скота, выведение из строя сельскохозяйственного инвентаря и техники. С февраля 1932 г. началась массовая высылка кулаков со станций Мокроус и Плес. В 1932 г. возникло вооруженное сопротивление властям на хуторе Свободный, в результате которого все жители хутора были арестованы.

В данный период происходило закрытие сельских церквей, что вызывало стихийные волнения среди населения. Эти события накладывали отпечаток и на работу милицеевских органов.

С января 1935 г. Фёдоровский кантон в целях оптимизации управления разделили на две части: Гнаденфлюрский и Мокроусский. С середины 1936 г. Мокроусский кантон переименовали в Фёдоровский, и кантонный отдел НКВД перевели из с. Фёдоровка на ст. Мокроус. Здание нового отдела построили в центре Мокроуса из разоб-

ранных домов бывших кулаков. Оно просуществовало до начала 70-х гг.

Годы Великой Отечественной войны (1941-1945)

С началом Великой Отечественной войны возникла проблема беженцев, эвакуированных людей и предприятий, размещение воинских частей, транзит через район различных воинских контингентов, скота с территорий, подверженных оккупации. С учетом близости фронтов решались оперативные задачи в рамках военного времени.

С 30 августа по 8 сентября 1941 г. сотрудники отдела в рамках правительственных решений совместно с войсками НКВД принимали участие в совместной операции по депортации немецкого населения (16145 человек). Возникла сложная криминальная обстановка: после депортации немецкого населения остались брошенными села, дома, фермы, скот, техника. Села заселяли беженцами и переселенцами. Все это создавало большую напряженность.

В данный период в отделе милиции работали Трофимов Иван Егорович, Иван Камаев, посвятившие нелегкой милицеевской службе всю трудовую биографию.

Сотрудники Фёдоровского отдела милиции сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Это: Генералов Владимир Александрович – начальник отдела, бывший военный летчик; Громов Иван Константинович – старшина (ИВС); Ткаченко Анастасия Денисовна – майор, начальник паспортного стола; Тыщенко Мария Петровна – бухгалтер.

Послевоенные годы

В 1953-1955 гг. отдел работал в обстановке повышенной напряженности, связанной как с общегосударственными причинами - смерть И.В. Сталина и освобождение большой массы осужденных по уголовным статьям, так и освоением целинных и залежных земель. На территории района появился контингент людей с неоднозначным уголовным прошлым.

С 1 января 1963 г. по февраль 1965 г. Фёдоровский район упразднён, а личный состав перераспределён между Ершовским и Марксовским отделами милиции Саратовской области.

Современный период

Восстановление Фёдо-

За 9 месяцев текущего года зарегистрировано 132 преступления, общая раскрываемость составила 80,9%. Снижился рост преступности среди несовершеннолетних, уменьшился уровень асоциального поведения граждан.

- В преддверии профес-



ровского района Саратовской области в феврале 1965 г. повлекло значительное увеличение его территории и населенных пунктов, что привело к структурным изменениям отдела милиции. Возглавил отдел Архаров Александр Сергеевич. В этот период шло укрепление участковой службы, выделялись квартиры сотрудникам, современный транспорт.

Здание старого отдела уже перестало отвечать новым стандартам. В конце декабря 1971 г. введено в эксплуатацию новое двухэтажное здание отдела.

С возникновением антитеррористической операции в Чеченской республике многие сотрудники отдела прошли испытание на профессионализм и прочность.

В 2011 г. вследствие реформы отдел милиции был реорганизован в отдел полиции в составе Межмуниципального отдела МВД РФ «Советский» Саратовской области.

В разное время Фёдоровский отдел милиции (полиции) возглавляли: Владимир Александрович Генералов, Владимир Александрович Родионов, Александр Сергеевич Архаров, Александр Никифорович Краснов, Василий Яковлевич Подуфалов, В.П. Быков, Василий Петрович Козлов, Павел Владимирович Чекалкин, Евгений Петрович Чекулаев, Вячеслав Владимирович Курнышов, Сергей

Александрович Анохин, Александр Васильевич Лисун, Владимир Петрович Юфин, Г.А. Ахмедханов, Алексей Викторович Егоров, Михаил Михайлович Гришанов.

По материалам краеведческого журнала С. ЦУХ.

- Учитывая специфику нашей работы, личный состав органов внутренних дел встречает свой профессиональный праздник на посту, надежно охраняя спокойную жизнь наших граждан, - подчеркнул начальник ОП МО МВД РФ «Советский» М.М. Гришанов. - Благодаря участковым уполномоченным полиции, оперативникам, следователям и сотрудникам других служб поддерживается правопорядок и общественная безопасность. Сейчас в отделе полиции 46 аттестованных сотрудников, в последнее время на службу пришла перспективная молодежь.

В течение года усилия сотрудников полиции были направлены на обеспечение правопорядка и общественной безопасности, в том числе при проведении массовых и общественно-политических мероприятий. Организованная на должном уровне координация деятельности органов власти и правоохранительных органов позволила обеспечить надлежащую безопасность при проведении мероприятий и недопущение чрезвычайных происшествий.



Н. Опара и В. Егоров. Фото конца 70-х гг.

сионального праздника мы традиционно чествуем отличившихся сотрудников и ветеранов МВД, - отметил М.М. Гришанов, - вспоминаем погибших, которые до конца выполнили свой служебный и гражданский долг. Статистические данные говорят, что в среднем страна ежегодно теряет около сотни сотрудников МВД при исполнении служебных обязанностей. Так, в 2001 году во время служебной командировки в Чеченскую республику у г. Гудермес погиб сотрудник нашего отдела капитан милиции Г.С. Кутнов, посмертно награжден орденом Мужества. Имя Г.С. Кутнова занесено в Книгу памяти ГУВД по Саратовской области и навечно зачислено в списки личного состава ОВД. В 2015 году на Аллее Мужества в ГУ МВД региона был открыт бюст героя Геннадия Сергеевича Кутнова. В 2000 году в Грозном погиб сержант милиции, милиционер-кинолог Д.М. Малейчик. В 2006 году пострадал при исполнении служебных обязанностей оперуполномоченный П.К. Серан. Отдел полиции помогает семьям погибших и пострадавших сотрудников.

- Сегодня общество предъявляет к сотрудникам органов внутренних дел высокие требования. Человек в полицейской форме олицетворяет собой власть, закон, справедливость. В преддверии Дня сотрудника органов внутренних дел сердечно поздравляю ветеранов правоохранительных органов, коллег с профессиональным праздником! Благодарю вас за мужество, образцовое исполнение служебного долга во имя обеспечения мирной жизни наших граждан.

От всей души желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, счастья, благополучия, выдержки и дальнейших успехов в служении Отечеству!

Беседовала
С. КУЗЬМИЧЕВА.

НАША ИСТОРИЯ

Мы сильны единством и братством

4 ноября в р.п. Мокроус состоялся грандиозный районный праздник, посвященный Дню народного единства.

Большое число его участников, среди которых представители общественных организаций, ветераны и молодежь, собрались, чтобы продемонстрировать единение со всем российским народом. Многие жители пришли на мероприятие семьями, у всех было отличное праздничное настроение, всюду развеялись флаги России, было светло от улы-

хания скандировали патристические лозунги.

В недавно отремонтированном районном Доме культуры для гостей подготовили выставку-презентацию национальных культур и большую концертную программу. Представители разных национальностей знакомили зрителей с особенностями культуры и быта своих народов, здесь же можно было полюбоваться экспонатами декоративно-прикладного творчества. Рядом разместилась выставка национальной кухни. Гостеприимные и хлебо-

граммы прозвучали поздравления с Днем народного единства от имени руководства района, областных депутатов, курирующих Федоровский муниципальный район, местного депутатского корпуса.

- Примечательно, что в Федоровском районе в мире и добрососедстве живут и работают представители многих национальностей. Все эти люди трудом и талантами всегда прославляли свою малую родину, вносили неоценимый вклад в развитие района и области, сохраняя при этом богатое историческое наследие и самобытную культуру, - отметили выступающие.

- В нашем районе сложилась замечательная традиция - в День народного единства проводить фестиваль национальных культур "Всё мы единой". Его девиз "Россия объединяет" кратко и точно описывает настроение сегодняшнего дня.

Концертную программу открыли лауреаты областного конкурса «Вдоль по улице»,



юные артисты Калужского СДК. Детский спектакль по мотивам русской народной сказки «Волк и лиса» был тепло встречен зрителями.

В ходе концерта со сцены звучали народные песни, радовали своим выступлением танцевальные коллективы.

- Мы и сегодня сильны единством и братством всех народов, - выразили уверенность участники мероприятия.

- Это замечательный праздник для всех россиян, какой бы национальности они ни были, - прокомментировали ветераны района. - Особенно он важен для тех, кто

только вступает в жизнь. Молодежь должна знать и помнить, что российское государство изначально строилось как многонациональное. Многие поколения беспримерными подвигами отстаивали державу в трудные годы, в будущем это задача молодых.

- Уметь видеть хорошее, позитивное в жизни сейчас важно как никогда, - поделились впечатлениями представители общественности. - Мы видим, положительные преобразования на всей территории области и района, деятельность руководства района нацелена на его раз-

витие. Решение вопросов водоснабжения, обустройство уличного освещения, погашение задолженности за теплоэнергоресурсы, реконструкция и ремонт объектов социальной сферы - все это делается для того, чтобы уровень жизни людей был достойным.

В заключение праздника все его участники поблагодарили организаторов и выразили уверенность в том, что гордость за свою Родину, вера в ее счастливое будущее - это то, что неизменно объединяет людей и делает их единым народом.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



бок и дружеских приветствий. Работники культуры в национальных костюмах народов, проживающих на территории Федоровского муниципального района, участники мероп-

сольные организаторы приветствовали и угощали детей и взрослых, рассказывали об особенностях приготовления блюд.

В начале концертной про-

граммы прозвучали поздравления с Днем народного единства от имени руководства района, областных депутатов, курирующих Федоровский муниципальный район, местного депутатского корпуса.

Концертную программу открыли лауреаты областного конкурса «Вдоль по улице»,

ЛЮДИ, КОТОРЫХ МЫ ПОМНИМ

Я не могу иначе

Эти простые искренние строки из популярной песни в исполнении Валентины Толкуновой были жизненным девизом ветерана педагогического



трудолюбивого человека активной жизненной позиции, почетного гражданина Мокроусского муниципального образования Федоровского муниципального района Сокирко И.Р. Отличник народного просвещения, имеющий за плечами 49 лет педагогического стажа, она воспитала не одно поколение мокроусцев, относящееся к ней с огромным уважением и любовью. Многие жители р.п. Мокроус и Федоровского района также хорошо знали Ирину Романовну по ее активной общественной работе на посту председателя районного совета ветеранов войны и труда, который она возглавляла более одиннадцати лет.

Ирина Романовна из той породы людей, про которых го-

ворят: сильные духом. На долю этой мудрой, прекрасной женщины выпали суровые испытания, ей не было и пяти лет, когда началась Великая Отечественная война. Из родного села Мессер (ныне с. Усть-Золиха Красноармейского района), где появилась на свет Ирина, семья ее родителей отправилась в далекий и долгий путь на Урал, куда эвакуировали отца по роду его службы. Как и многие дети военной поры, Ирина пережила немало ужаса, страха, голода и холода, но вышла во многом благодаря самоотверженности и стойкости ее мамы Анастасии Дмитриевны, вынесшей на хрупких женских плечах все тяготы и заботы о маленьких детях. Так случилось, что маме пришлось растить Ирину и ее брата вместе с отличным народным просвещением, который заменил отца. Взрослые работали не покладая рук в одном из колхозов в заволжских степях Саратовской области. Дети с ранних лет помогали родителям во всем. Сызмальства познав нелегкий крестьянский труд, Ирина никогда не боялась трудностей. После окончания восьмилетки она уехала из родного села в рабочий посёлок Мокроус, чтобы получить среднее образование. Для того чтобы прокормить себя и оплачивать расходы за съёмную квартиру,

ночной девушке приходилось и воду в дом носить, и многую другую тяжёлую работу выполнять, но она никогда не роптала на судьбу. После десятилетки осталась работать в родной школе пионервожатой, поступив на заочное отделение педагогического института. Активную, целеустремлённую девушку вскоре направили работать в райком комсомола, доверив ей сложные задачи, с которыми она, с присущей ей энергией и целеустремлённостью, успешно справлялась. Да иначе и быть не могло, такой у неё твёрдый был характер. Как-то Ирина Романовна призналась, что с рождения её нарекли Ирмой: родители, жившие среди немцев Поволжья, дали дочери это красивое имя в честь своей хорошей знакомой. Но однажды, увидев на экране фильм с участием знаменитой актрисы Фаины Раневской, сыгравшей в кинофильме роль недоброй домохозяйки с таким же именем, как у неё, Ирина добилась того, чтобы в её свидетельстве о рождении, выданном, к слову, на немецком языке, внесли соответствующее изменение. Так она стала Ириной. Этот случай как нельзя красноречиво говорит о её настойчивости, решительности и упорстве, которые сопровождают Ирину Романовну всю её сознательную жизнь. Работая учителем химии и биологии, организатором внеклассной работы, директором школы р.п. Мокроус, она неук-

лонно следовала своим жизненным принципам, чем всегда вызывала уважение коллег, своих бывших учеников и всех, с кем ей приходилось работать и общаться долгие годы.

«Лучший учитель XXI века», «Самая беспокойная» - такие почетные титулы присвоили Ирине Романовне её выпускники, безмерно уважавшие своего учителя за ее ум, талант, эрудицию и огромную любовь к школе и детям.

Уйдя на заслуженный отдых, Ирина Романовна продолжала учить детей и активно заниматься общественной деятельностью. Поэтому, когда встал вопрос об избрании нового председателя районного совета ветеранов войны и труда, ветеранами единодушно была выдвинута её кандидатура. Это было в 2004 году. Более 11 лет Ирина Романовна Сокирко горячо отстаивала интересы людей старшего поколения на всех уровнях власти, о чем красноречивее слов говорят Почётные грамоты и Благодарности от губернатора, председателя областной Думы, Президиума областного совета ветеранов за активную социально значимую деятельность и существенный личный вклад в развитие ветеранского движения Саратовской области. «Ирина Романовна, помогите решить вопрос с водой, куда только не обращались, всё без толку. Одна надежда на вас», - подобные телефонные звонки раздава-

лись в её квартире с самого раннего утра и до позднего вечера. Никому из своих земляков председатель ветеранской организации ни разу не отказала в помощи и поддержке. Двери её кабинета в здании администрации района, где располагалась общественная организация, были всегда открыты для посетителей. Ирина Романовна всегда добивалась решения возникших проблем, невзирая ни на чьи ранги. Она могла выступить на районном активе и в присутствии губернатора области, других высокопоставленных чиновников, дать объективную оценку действиям представителя местной власти, высказав справедливые критические замечания в их адрес. Активная жизненная позиция лидера ветеранской организации снискала глубокое уважение губернатора Саратовской области В.В. Радаева, который знал её лично, и всегда с почтением относился к этой умудрённой женщине.

Ирину Романовну хорошо знали многие нынешние депутаты областной Думы, с которыми она тесно сотрудничала долгие годы, отстаивая интересы ветеранов на всех уровнях местной, региональной власти. Человек огромного сердца и щедрой души, она сделала много добрых дел для своих земляков, проводила огромную работу по патристическому воспитанию молодежи, сохранению исторической памяти о героях-земляках, отдавая свои силы за Родину в годы Великой Отечественной войны и в мирное время, когда им пришлось участвовать в боевых действиях. Бережно со-

бренные активистами ветеранской общественной организации материалы в виде папок и альбомов воссоздали летопись районного подвига защитников Отечества, уроженцев Мокроуса и сёл района. Вместе со своей инициативной группой активных членов ветеранской организации Ирина Романовна смогла добиться таких результатов общественной деятельности, что их с лихвой хватило бы не на одно поколение мокроусцев. Недаром работа Федоровского районного совета ветеранов, возглавляемая И.Р. Сокирко, была признана одной из лучших в области, а по итогам Всероссийского рейда по изучению социальной ситуации условий жизни, состоянию медицинского, торгового обслуживания, лекарственного обеспечения ветеранской организации отдыха ветеранов войны и труда, членов их семей и инвалидов заняла первое место в Саратовской области.

По состоянию здоровья Ирина Романовна оставила свой пост, но не утратила связей с ветеранами, представителями местной, региональной власти. В её уютной квартире по-прежнему не умолкали телефонные звонки, звонили и заходили пообщаться не только знакомые, друзья, но и все, кто её уважал и ценил за большой ум, жизненный опыт, знания. А самое главное, за её доброе сердце, которое она без остатка посвятила любимой школе и своим ученикам, людям старшего поколения, молодежи, и, конечно же, своим любимым детям, внукам и правнукам.

Т. ТАХТАМЫСОВА,
член Союза журналистов
России.

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Соревнования,
посвященные
Дню поселка

Во второй половине октября на стадионе р.п. Мокроус прошли соревнования по футболу и волейболу, традиционно посвященные Дню поселка. Первыми старт взяли футбольные команды р.п. Мокроус: «Молодежь Мокроуса», команда «Студенты» и ветеранская команда «Союз» Федоровского района. Соревнования прошли по круговой системе, в ходе которых первое место по праву заняла сильная команда «Молодежь

беду со счетом 2:0 по партиям одержали Митрофановские волейболисты, у них первое место в турнире, второе место у Саратовских волейболистов команды «Краз». В матче за бронзовые медали между командами Саратовского железнодорожного техникума и Мокроусского ЛПУМГ лучшими оказались Саратовские волейболисты. У газиков Мокроуса четвертое место. В утешительной встрече за пятое место побе-



Мокроуса», одержавшая две убедительные победы над своими соперниками со счетом 3:2 и 3:0, второе место у команды «Союз», одержавшей победу над молодой командой «Студенты» со счетом 3:1. Участники турнира награждены памятным призом, представленным депутатом Муниципального Собрания С.И. Кураевым.

В открытом турнире по



волейболу, который прошел в спортивных залах школы №1 и на стадионе р.п. Мокроус, приняло участие шесть команд: Саратовского железнодорожного техникума, команда «Краз» (г. Саратов), две команды с. Митрофановка, команда Мокроусского ЛПУМГ и молодая команда ДЮСШ р.п. Мокроус. В группе «А» игровые встречи состоялись между командами с. Митрофановка №1, Саратовского железнодорожного техникума и волейболистами ДЮСШ. В группе «В» играли команды «Краз», Мокроусского ЛПУМГ и вторая команда с. Митрофановки. В ходе проведенных красивых, захватывающих групповых игр в финал турнира вышли лучшие: с. Митрофановка №1 и «Краз». По-

ками за участие в турнире. Организаторами турнира определены лучшие игроки: Владимир Богачук (с. Митрофановка №1), Сергей Вялов («Краз»), Никита Скотников (Саратовский железнодорожный техникум), Дмитрий Баранов (Мокроусское ЛПУМГ), Денис Канышев (с. Митрофановка №2) и Виктор Ерофеев (ДЮСШ). Лучшие игроки награждены памятным индивидуальными призами. Организаторы турнира выражают слова благодарности капитану команды с. Митрофановка №1 Александру Редькину за предоставление награжденной атрибутики и директору МСШ №1 Т.Л. Демидовой за предоставление спортивного зала для проведения турнира по волейболу.

А. НИКОЛАЕВ.

«Союз»

бронзовый призер

С апреля по октябрь 2017 года в г. Саратов проходили соревнования на первенство Саратовской области по футболу среди ветеранов. В соревнованиях приняло участие восемь команд, семь из которых представляли г. Саратов – «Динамо», «Волга», «Ал-

маз», «Заря», «Фортуна», «Сокол» и «Грант», а также единственная районная команда – «Союз» (Федоровский район). Все матчи первенства прошли в два круга, на прекрасном стадионе «Молодость», где каждая команда встречалась между собой по два раза. В

проведенных матчах команда «Союз» одержала девять побед, сыграла один матч в ничью и в четырех встречах проиграла сильнейшим коман-

д Саратовской области признан лучшим игроком.

Ветераны команды «Союз» выражают слова благодарности капитану команды и глав-



дам. Футболисты команды «Союз» показали красивый и атакующий футбол, поэтому заслуженно завоевали бронзовые медали. И все же хотелось выделить лучшие матчи команды в сезоне. Во втором круге соревнований футболисты «Союза» смогли нанести поражение лидеру первенства команде «Грант» со счетом 3:2 и команде «Сокол» (4:3), занявшей второе место в соревнованиях. Очень здорово проявили себя в матчах первенства наши ветераны – Сергей Мектепов, которому, представьте, уже исполнилось - 66 лет! А также Евгений Васильев и Гарий Скубаков. Александр Кнор, великолепно отыгравший весь сезон и забивший много решающих мячей в ворота соперников, организаторами первенства

норму спонсору С.И. Кураеву, а также водителю В.Ю. Гайворонскому за хорошую работу.

А. КОВАЛЬ.

Фантастический сезон

Вот и подошел к завершению сезон большого футбола для команды «Штурм» Федоровского района. Впервые в своей истории штурмовцы смогли занять третье место и обойти такую именитую команду, как саратовский «Сокол». Всего в турнире приняли участие 10 команд: две команды «Сокол» (г. Саратов), Торпедо (г. Саратов), две команды «Салют» (г. Саратов), три команды г. Энгельс – «Академия», «Звезда» и «Юность», «СДОСШОР» (г. Ба-

без остатка. Результатом таких усилий стал фантастический финал. Хочется вспомнить самые красивые победы, одержанные над саратовскими командами «Сокол» на своем поле со счетом 6:0 и обойти такую именитую команду, как саратовский «Сокол». Всего в турнире приняли участие 10 команд: две команды «Сокол» (г. Саратов), Торпедо (г. Саратов), две команды «Салют» (г. Саратов), три команды г. Энгельс – «Академия», «Звезда» и «Юность», «СДОСШОР» (г. Ба-

без остатка. Результатом таких усилий стал фантастический финал. Хочется вспомнить самые красивые победы, одержанные над саратовскими командами «Сокол» на своем поле со счетом 6:0 и обойти такую именитую команду, как саратовский «Сокол». Всего в турнире приняли участие 10 команд: две команды «Сокол» (г. Саратов), Торпедо (г. Саратов), две команды «Салют» (г. Саратов), три команды г. Энгельс – «Академия», «Звезда» и «Юность», «СДОСШОР» (г. Ба-



лаково) и наша команда «Штурм». Наши мальчишки сделали невозможное, они смогли в 18 матчах сезона обойти команды г. Саратов и г. Энгельс, пропустив всего 8 мячей. Это лучший показатель среди всех команд. Хотелось бы отметить всех ребят, которые на протяжении шести месяцев не пропускали тренировочные занятия, выкладывались полностью,

Саратовской области по мини-футболу и четвертый год подряд выигрывают турнир по «Кожаному мячу», приняли участие в августе в финале Всероссийских соревнований в г. Краснодар, это можно считать лучшим сезоном в истории нашей команды. Большое спасибо родителям ребят за то, что с пониманием относятся к занятиям своих мальчишек.

А. КОВАЛЬ.

«Штурм»

начинает с победы!

4 ноября в ФОКе «Солнечный» г. Саратов две команды «Штурм» р.п. Мокроус 2002-

2003 и 2004-2005 г.г. (тренер А. Чернобук) провели первые матчи первенства Саратовс-

кой области по мини-футболу сезона 2017-2018 гг. Впервые от нашего района в столь престижных соревнованиях принимают участие сразу две команды в двух возрастных группах. В предыдущих трех чемпионатах штурмовцы выступали одной командой и неизменно добивались высоких результатов, в 2015 году стали победителями первенства области, а в двух последующих чемпионатах 2016 и 2017 гг. занимали второе почетное место. Впервые в первенстве области среди юношей 2004-2005 г.г. принимает участие рекордное количество команд-участниц - 24, представляющие г. Саратов, г. Энгельс, а также другие города Саратовской области. В соревнованиях среди юношеских команд 2002-2003 г.г. в первенстве области принимают участие 20 команд. Все команды-

втором тайме в нашей команде отличились Андрей Симагин, Илья Чернобук и Артем Будко, забивший и оформивший хет-трик в матче. Первая красивая убедительная победа штурмовцев 2004 -2005 г.г.

Команда «Штурм» 2002-2003 г.г. играла с футболистами «Звезды» (г. Энгельс). В отличие от всех команд-соперников первенства области по мини-футболу в нашей команде самые юные участники - ребята 2003-2004 г.г. Несмотря на это, наши футболисты в матче против сильного соперника показали все лучшие качества и смогли одержать первую очень важную победу в соревнованиях. Отлично себя проявила первая четверка: Владислав Сучков, на счету которого три забитых мяча, Рустам Джавадов, в активе которого один забитый



участницы играют в двух подгруппах. Первыми на площадке ФОКа «Солнечный» вышли штурмовцы 2004-2005 г.г. Соперником наших ребят была команда СДЮСШОР-14 г. Саратов. Первые минуты встречи наши мальчишки никак не могли привыкнуть к площадке больших размеров. Но постепенно класс нашей команды стал сказываться, и первый мяч красивым дальним ударом забивает Артем Будко - 1:0. До конца первого тайма еще четыре раза штурмовцы проводят мяч в ворота хозяев площадки. Голы на счету Ильи Чернобука, Даниила Калашника, Даниила Тукова, и еще раз голом отметился Артем Будко. 5:0 - итог первой половины игры.

Во втором тайме наши мальчишки продолжили давление на ворота команды СДЮСШОР-14 и еще трижды смогли поразить ворота соперников, окончательный счет матча - 8:0. Во

мяч, Владислав Авдеев, забивший также один мяч. Надо отметить капитана команды Амая Бисеналиева, который вел за собой команду и разгонял атаки, а также смог провести 2 мяча в ворота команды «Звезда». Соперники лишь однажды смогли забить мяч в ворота нашего вратаря Даниила Макеева. Итог матча - 7:1, победа юношей команды «Штурм».

Следующие игры 20 ноября. Подопечные тренера А. Чернобука проведут игры с командами «Алмаз» и «Универсал» (г. Саратов). Матчи первенства Саратовской области по мини-футболу продлятся до 20 мая 2018 года. Для того, чтобы выйти из группы и принять участие в стыковых матчах 1/4 финала, нашим ребятам необходимо занять место с первого по четвертое на групповом этапе. Удачи и новых побед, штурмовцы!

А. НИКОЛАЕВ.

МЫ ЗА ЗДОРОВЫЙ
ОБРАЗ ЖИЗНИ



График работы Центра тестирования по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на базе МУ ДО ДЮСШ р.п. Мокроус Федоровского муниципального района на 2017 год:

- четверг (еженедельно) с 10.00 до 14.00;
- пятница (еженедельно) с 10.00 до 14.00.

Руководитель Центра тестирования – заместитель главы администрации Федоровского муниципального района по вопросам социальной сферы В.П. Юфин, тел. 5-00-38, доб. 105.

Заместитель руководителя Центра тестирования – консультант по ФК и спорту управления образования администрации Федоровского муниципального района А.Н. Чернобук, тел. 5-04-55.

Главный судья Центра тестирования – директор МУ ДО ДЮСШ р.п. Мокроус Федоровского муниципального района Н.А. Мищенко, тел. 5-04-55.

